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Cuneo, lì 11 dicembre 2020       

 Egregio CLIENTE 
Prot. n. 37/2020 
___________________________________________________________________________________________________________ 

 

SPESE SANITARIE AL STS: PIU’ DATI, PIU’ INVII 
 

Il Decreto Ministeriale del 19/10/2020 ha apportato significative modifiche all’invio delle 

spese sanitarie, delle persone fisiche, al Sistema Tessera Sanitaria, in riferimento sia ai dati che 

devono essere trasmessi sia ai termini entro i quali questi devono essere inviati. 

Ulteriori dati richiesti: 

• modalità di pagamento (già per il 2020): se tracciato o meno, non è richiesto lo 

strumento specifico utilizzato. Questa indicazione è facoltativa per medicinali / 

dispositivi medici e per le spese inviate dalle strutture accreditate al SSN; 

• tipo documento fiscale (dal 2021): fattura o documento commerciale; 

• aliquota iva o natura dell’operazione (dal 2021); 

• opposizione all’uso dei dati per la dichiarazione precompilata (dal 2021): i dati 

andranno comunque trasmessi al STS, senza l’indicazione del codice fiscale del 

contribuente. 

Termini di invio dei dati: 

• spese sostenute nel 2020: entro il 01/02/2021 (31/01/21 cade di domenica); 

• spese sostenute nel 2021: entro la fine del mese successivo alla data del documento 

fiscale. Per cui l’invio diverrà mensile e non più annuale. 

 

Dal 01/01/2021 i soggetti tenuti all’invio dei dati al STS dovranno adempiere alla 

memorizzazione e invio dei dati dei corrispettivi giornalieri all’Agenzia delle Entrate 

esclusivamente tramite l’invio al Sistema Tessera Sanitaria, pertanto, con un unico 

adempimento ne verranno assolti due. 

In seguito a tali modifiche consigliamo, a coloro che hanno un proprio software, che quindi 

non hanno conferito l’incarico per questo adempimento allo Studio, di verificare che possano 

adempiere in modo corretto. 


